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Ata da reunião do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão (CEPE) do campus Nilópolis do 

Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Rio de Janeiro realizada em vinte e sete 

de junho de 2023 às 15 horas. Os presidentes desta reunião, a professora e Diretora de Ensino de 

Graduação e Pós-graduação do campus Nilópolis, Luciene Fernanda, e o professor e Diretor de 

Ensino Médio e Técnico, Victor Magalhães, dão início à reunião ONLINE, via GOOGLE MEET 

link google meet https://meet.google.com/nbh-cgui-cow. O servidor do Gabinete das Direções 

de Ensino, Flávio Larcher, redige a ata. Participam desta reunião os servidores que atuam nas 

coordenações de curso, convocados por e-mail, cuja pauta da reunião foi - Informes; - 

Apresentação da alocação de docentes no mapa de horários 2023.2; - Representação de 

membra(o) s do CEPE no Colegiado de Campus, e estiveram presentes os seguintes servidores: 

Aline Mendes Penteado Farves, Ângelo Amaro Theodoro da Silva, Carolina Lima Pimentel,  

Davi da Silva San Gil, Edgar Manuel Chipana Huamani, Edimar Carvalho Machado, Edison 

César de Faria Nogueira, Érico Travassos Lemos, Fernanda Delvalhas Piccolo, Gabriella Andrea 

de Castro Perez, Jacyra Guimarães Faillace, Janaína de Azevedo Corenza, Luciene Fernanda da 

Silva, Luísa Luz Marçal, Marcela Machado de Freitas, Maria Cristina do Amaral Moreira, Marco 

Aurélio Passos Louzada, Michelle da Costa Silva, Rafael Pereira Baptista , Renata Silencio, 

Roberta Cassiano, Rosália de Oliveira Lemos, Thiago Matos Pinto, Victor Hugo Magalhães e 

Viviane de Guanabara Mury. Diretor Victor Magalhães Inicia repassando os informes sobre a 

semana de planejamento, alguns professores solicitaram que durante a semana de planejamento 

houvessem oficinas diversas, como metodologia de ensino, plano de estudo individualizado, já 

comentado anteriormente com a docente Jacyra, ele informa que caso algum dos presentes 

tenham alguma ideia diferente de oficina que enviem durante esta semana alguma ideia, para que 

seja avaliado a possibilidade de realização e que na próxima reunião do CEPE no mês de julho, 

já seja apresentado a proposta para aprovação, pois foi solicitado pelo diretor Tiago Matos que a 

programação da semana de planejamento(SEPLAN) seja enviado preferencialmente até o último 

dia do período letivo, para que seja organizado e que a proposta seja incluída na semana de 

planejamento do próximo período, ressalta a importância de levar essas idéias para os docentes 

do colegiado, para que não aconteça uma baixa adesão na semana do planejamento, ele informa 
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que a SEPLAN ocorrerá de terça à sábado conforme está no calendário acadêmico e assim ter 

uma boa estrutura não deixando as oficinas exaustivas e assim ter uma boa participação de todos, 

a docente Fernanda Delvalhas informa no chat que também é necessário planejar as próprias 

disciplinas que às vezes são cinco, seis ementas e turmas, o diretor Victor informa que a ideia 

não é ocupar todos os dias com as oficinas, pois muitas vezes utilizamos a semana de 

planejamento como extensão das férias e não aproveitando o tempo destinado ao planejamento, 

a diretora Luciene Fernanda informa sobre o lançamento do edital de Stricto sensu e lato sensu 

na semana passada, destacou que as inscrições irão iniciar-se em três de julho de dois mil e vinte 

e três(03/07/23) e irão até dezesseis de agosto de dois mil e vinte e três(16/08/23), até sexta feira 

passada estavam recebendo pedidos de impugnação e esclarecimentos sobre o edital, 

aconteceram dificuldades de inscrições, foram abertos processos seletivos para candidatos da 

Secretaria de educação(SEEDUC) e da prefeitura por conta das vagas ociosas, conforme leitura 

da diretora Luciene Fernanda, foram identificados três pontos a serem debatidos no edital, um 

foi uma questão de detalhe de escrita, outro ponto foi sobre a banca de especialização do ensino 

de jovens e adultos(EJA), sobre a abertura de vagas no processo da prefeitura e um dos debates 

foram sobre os documentos comprobatórios do curriculo LATES que todos candidatos enviam e 

que geram pontuação, ela indica houve este debate com a banca de avaliação do EJA em como a 

banca pode atestar essas atividades colocadas no LATES, então foi informado que caso a 

PROPPI esteja de acordo com a alteração de manter e exigir a apresentação destes documentos 

comprobatórios e eles poderiam fazer esta alteração no edital, outro ponto solicitado foi a 

extensão do prazo final das inscrições dos cursos de pós, a diretora sugere que os coordenadores 

tragam ideias de divulgações para esses editais, como estamos no final de período e o tempo está 

curto, mas já foi recebida a resposta que não será possível estender este prazo, ela informa que 

gostaria de marcar uma reunião antes do inicio das férias docentes com a intenção de ouvir linhas 

de ação para divulgações do edital, a docente Fernanda Delvalhas comenta sobre a comprovação 

destes documentos apresentados leva-se em consideração a fé publica dos servidores candidatos 

que podem escrever qualquer informação, isso já foi questionado anteriormente, mas não é 

alterado, outra questão apontada é sobre a quantidade miníma de alunos inscritos nos cursos de 
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pós, menciona que às vezes inicia-se uma turma com cinco alunos e atualmente encontra-se 

dando aula para somente um aluno, ela defende que deveria ter um minimo de alunos para se 

iniciar uma turma, a diretora Luciene informa que comparou os dois editais antigo e atual e 

verificou um ponto que chamou a atenção, onde informa que o candidato não deverá entregar 

documentos comprobatórios, a docente Fernanda Delvalhas informa que a Propi não irá colocar, 

informa que já houve esse debate, e que atualmente não possuem nenhuma ingerência sobre o 

atual edital, a docente Maria Cristina do Amaral salienta que alguns documentos comprobatórios 

básicos são solicitados no momento da seleção, como diploma de graduação e que alguns dados 

do currículo encontram-se publicados em revistas, ele pode não estar no currículo e não entrar 

como pontuação na seleção, ela conseguiu se adaptar ao método atual, verificando as vezes 

fraudes nas informações e assim fazendo com que os candidatos busquem melhoras na 

elaboração dos currículos, ela havia entendido que até a data de trinta de junho daria para fazer 

alguma modificação no edital, a diretora Luciene Fernanda informa que as alterações no site 

serão realizadas até o dia trinta, a docente Maria Cristina salienta da importância das questão das 

vagas, por ter poucas vagas sendo procuradas e tentar entender os motivos, a docente Fernanda 

Delvalhas acredita que essa baixa procura dos cursos se deve o período da pandemia no qual as 

pessoas buscam cursos rápidos e on-lines e desinteressam no formato presencial, deveria buscar 

um estudo para adaptar essas demandas dos futuros candidatos, diretora Luciene Fernanda 

enfatiza sobre a necessidade de reforçar a divulgação dos atuais editais com as pessoas de fora e 

tambem reforçar a divulgação com nossos alunos formandos atuais, ela sugere uma nova reunião 

para o dia sete de julho de dois mil e vinte e três(07/07/23), a docente Fernanda sugere na parte 

da manhã de forma on-line, os demais coordenadores presentes concordam, a diretora Luciene 

informa que irá enviar o e-mail com o link da reunião que começará às dez horas(10:00 am), 

diretor Victor Magalhães comenta sobre os processos de afastamento dos docentes, explica sobre 

o fluxo, ele enfatiza que quando o docente se afasta por um curto prazo, ele necessita colocar um 

relatório de reposição de aulas e que os docentes geralmente lecionam em diversas turmas de 

outros cursos além do qual ele é vinculado, mas o parecer é enviado somente para sua chefia 

imediata, o diretor Victor sugere que quando o docente estiver lecionando em diversas 
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disciplinas, a chefia imediata antes de dar o parecer entre em contato com as direções de ensino 

para que eles entrem em contato com todos os colegiados onde o docente atua e ali seja feita uma 

votação e assim ratificar o parecer da chefia imediata do requerente, todos presentes concordam 

com a sugestão apresentada, ele informa que será necessário cinco representantes para compor o 

colegiado de campus, desses cinco, um é necessário para representar os núcleos e são indicadas 

docentes Jacyra - Roberta(Suplente), Michelle - Ângelo(Suplente),  Rafael Baptista - Gabriella 

Perez(Suplente), Edimar Carvalho - Rafael Bandeira(Suplente), Edison Cesar - Luisa 

Marçal(Suplente), a docente Jacyra perguntas quais são os dias e horário das reuniões de conselho 

acadêmico(COCAM), Diretor Thiago informa que essas reuniões ordinárias serão realizadas na 

terceira terça-feira de cada mês, de forma remota, geralmente de 13:30 até 15:00, diretor Victor 

Magalhães passa para a definição dos horários do semestre de 2023.2, o docente Edimar solicita 

que seja retificado na grade de horário o sobrenome da professora Alessandra para Alessandra 

Oliveira e retirar o nome de Alessandra Rozendo para que não aconteça problemas no cadastro 

junto à secretaria, a diretora Luciene sugere que a planilha seja compartilhada e assim seja 

apontada correções com os presentes, Edimar Carvalho informa que a disciplina de Bioquímica 

foi realizada uma mudança que conflitou a disciplina com as turmas de QUIM e CAM, sendo 

necessário alterar com o docente Ângelo, conforme a planilha apresentada, docente Edgar 

Chipana informa que o horário da docente Carolina Patrão apresentada para CAM 161 nos 

primeiros tempos da manhã de segunda feira, a professora comentou que possui dificuldade 

devido a compromisso com os filhos nesse horário e que foi alterado em relação ao semestre 

passado e que na equipe de matemática os outros dois já estão com disciplinas naquele horário e 

que não haveria possibilidade de alterar, ele solicita com o docente Rafael Bandeira que seja 

retornado o horário anterior, Rafael Bandeira informa no chat que ela(Carolina Patrão) colocou 

como preferência a parte da manhã, Diretor Victor pergunta ao professor Edimar e ao professor 

Davi San se é possível alocar a docente Ana Magalhães nesse horário da Carolina Patrão, Davi 

informa que ela já está alocada neste horário com a QUIM 212, Professor Edgar Manuel reforça 

que informou ao professor Rafael Bandeira sobre a professora Carolina Patrão não poder ficar 

nos tempos iniciais e que não foi atendido a solicitação, Diretor Victor pergunta a docente 
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Viviane Mury se algum professor de português consegue assumir esse horário de segunda na 

parte da manhã, ela informa que no momento não, Diretor Victor pergunta quantos dias da 

semana a professora Carolina Patrão vem ao campus, Edgar informa que no momento são três 

dias, segunda, quarta e quinta feira, sendo que a turma CAM 251 será extinta, Edimar informa 

que a docente Ana Magalhães está alocada um dia da semana somente(segunda feira) e pergunta 

se ela é dedicação exclusiva, Diretor Victor informa que no próximo período estarão retornando 

dois professores de educação física, Victor pergunta para o docente Davi San se é possível alterar 

a aula de educação fisica da quarta feira de manhã, para a segunda feira e assim cobrir essa 

questão, ele irá fazer a alteração na tabela e passará a alteração para os professores, a docente 

Fernanda Delvalhas levanta a questão de que uma turma da pós-graduação(LACE) encontra-se 

com somente uma aluna e que estão com dificuldades para alocar os docentes para dar essas aulas 

e que acha necessário elaborar estratégias junto ao CEPE sobre a possibilidade de abrir o curso 

para ouvintes, mesmo não sendo indicado no regulamento do curso, ela pergunta se seria possível 

categorizar esses inscritos como se fosse um curso livre e que pudesse, por exemplo, dar horas 

complementares aos alunos do curso de graduação ou como um curso de extensão emitindo 

alguma declaração, Edimar Carvalho pergunta se é possível que alunos futuros assistam a essa 

aula e os professores guardem as notas, ele menciona que os ouvintes externos podem querer 

criar vínculo com o curso e que podem atrapalhar o aluno, Diretora Luciene Fernanda volta pedir 

que seja observado a questão da disciplina de Bioquímica, ela pergunta se apenas a troca do 

horário de BQ(Bacharelado em Química) resolve, Edimar pergunta se a Bioquímica QUIM 261 

pode sair de terça feira da manhã para mesma turma na quarta feira à tarde, só que para essa 

mudança ocorrer, o docente Flávio Violante teria que ir para segunda feira 13:00 para o lugar da 

disciplina de Matemática e Sociologia , mas ele observa que neste dia tem o uso do laboratório 

pelo docente Marcelo Pedrosa, ele acha complicado e pergunta se Davi San consegue alterar o 

retorno da Bioquímica para CAM 161 e manter como está. Diretor Victor observa que tem a 

questão da disciplina de Geografia e precisa verificar qual dia da semana estava anteriormente, 

eles perguntam se haveria possibilidade de História II ser alterado, mas o docente Davi San 

menciona que a docente Fabíola mora em outra cidade e isso prejudica o deslocamento para parte 
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da manhã, Edimar pergunta se é possível alterar o horário da aula Geografia aplicada II CAM 

161 de quarta feira para a parte da tarde e assim incluir a disciplina de Bioquímica nesta vaga, 

mas não sabe se a docente Priscilla Henriques poderia se manter neste horário da manhã, diretor 

Victor pergunta se existe a possibilidade do docente João José Leal, caso ele não possa assumir 

este horário. seja mantido o atual, Edimar menciona que os horários dos laboratórios são fixos e 

não sendo possível realizar alteração para terça de manhã na turma de CAM, diretor Victor diz 

que irá verificar com o professor Rafael Bandeira a possibilidade da disciplina de Biologia iniciar 

às 09:00, a professora Viviane Mury pergunta se foi colocado as optativas do curso de inglês 

para os cursos de graduação, menos os cursos de GPI, o Docente Ângelo informa que já foi 

realizado, a docente Renata Silêncio pergunta como isso irá entrar na grade, pois no curso de 

BPC(Bacharelado em produção cultural) não tem essa disciplina como optativa, quer saber como 

a secretaria irá lançar essa disciplina no histórico, Diretora Luciene informa que poderá colocar 

essas disciplinas como optativas e que a CGGRAD informou que poderá inserir essas disciplinas 

nos cursos e que tem um procedimento informado no e-mail para realizar esses procedimentos, 

a docente Renata lembra que algumas disciplinas similares com a de inglês já foram ofertadas e 

que poderão utilizar o mesmo procedimento, o docente Edgar Chipana informa que ainda precisa 

ver algumas situações pontuais, mas irá enviar logo a prévia dos nomes, Diretor Victor 

Magalhães informa que sem problema e que informará o horário limite para este envio, ele 

informa que não abrirá duas turmas de sétimo período e haverá somente a CAM 171, 

excepcionalmente as disciplinas experimentais e residuário e microbiologia e as disciplinas não 

serão de seis tempos experimentais e sim de quatro tempos, professor Edimar diz que esperará 

para verificar a quantidade de reprovações que haverá nas atuais turmas, para que assim possa 

ser indicado, diretora Luciene Fernanda pergunta se foi verificado a questão da docente Viviane 

Fialho, a docente Viviane Mury questiona que foi trocado o horário da turma QUIM 241 na 

quarta de manhã, antes era na quinta de manha, a professora Viviane Fialho informou que não 

poderia assumir essa mudança, diretor Victor Magalhães irá conversar com ela e pede que seja 

verificado já a possibilidade de alguma troca, Viviane Mury acha um pouco difícil, devido a ela 

estar no campus durante todo o dia na terça feira, durante as quartas e sábados, Diretor Victor 
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Magalhães informa que irá verificar então verificar os horários das turmas de educação fisica, 

português, matemática aplicada da turma CAM 141 E 161, se será possível a troca dos horários 

de biologia com o professor João Leal, caso não, ficará com o horário de 10:30 às 14:30 e 

verificará as questões de Bioquímica, Diretor Victor informa que irá alterar os horários até as 

14:00 com as alterações solicitadas e enviar para os docentes, ele reforça que isso deverá ser 

enviado para os docentes com as direções e assim verificar o retorno dado pelos mesmos, o 

docente Edison Cesar solicita se é possível fazer a alteração na disciplina de QSST da CAM 261 

de terça feira para quinta feira(16:20 até 17:50), Diretor Victor informa que será alterado e que a 

próxima reunião do CEPE será realizada em 11/07/2023 e que caso não hajam conflitos nos 

horários estipulados, não haverá reunião extraordinária no dia 04/07/2023, O diretor Victor 

Magalhães encerrou a reunião às 16h50min e agradece a participação de todos. Eu, Flavio 

Larcher, auxiliar administrativo, lavro a presente ata. 


